
 平成２８年第６回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 平成２８年６月１４日（火）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 教 育 長 清 正 浩 靖 委 員 森 岡 謙 二

委 員 森 下 淑 子 委 員 加 藤 和 宣

委 員 檜 垣 昌 子 委 員 嶋 谷 珠 美

欠 席 委 員     

事務局職員 教育振興部長 教育政策課長 
（東京オリンピック・パラリンピック教育調整担当副参事）
（教育未来館長） 

 学校改築施設管理課長 学校支援課長 

 生涯学習・学校地域連携課長 教育指導課長 

 教育支援担当課長 飛鳥山博物館長 

 中央図書館長  

 学校適正配置担当部長 学校適正配置担当課長 

 子ども未来部長 子ども未来課長 

放課後子ども総合プラン推進担当副参事 子どもの未来応援担当副参事 

 子育て施策担当課長 保育課長 

 男女いきいき推進課長 子ども家庭支援センター所長 

会議に付した議案並びに審査結果 

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

１ ２７号 中里貝塚調査指導委員会の設置について 了承

２ ２８号 ブロック別小学校適正配置検討協議会の設置について 了承

３ ２９号 後援・共催事業に関する報告 了承
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平成２８年第６回東京都北区教育委員会定例会会議録 

平成２８年６月１４日（火）１３：３０ 

清正教育長 

飛鳥山博物館長 

清正教育長 

飛鳥山博物館長 

清正教育長 

それでは、出席委員が定足数に達していますので、会議は成立しています。これ

より、平成２８年第６回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１、報告２７号、中里貝塚調査指導委員会の設置について、事務局から説

明をお願いいたします。 

教育長 

飛鳥山博物館長 

それでは、報告第２７号、中里貝塚調査指導委員会の設置につきましてご報告い

たします。 

１枚おめくりください。中里貝塚につきましては、全国最大級の貝塚として全国

的にも注目されているものです。平成１２年、国の史跡として指定を受けてまいり

ましたが、北区の貴重な財産として、また教育・観光等の資源として適切に保存・

管理をしていくとともに、その有効活用も計画的に図っていかなければなりませ

ん。 

そのためには、今後の保存活用について計画を策定する必要があり、それに先立

ちまして、これまでの調査・研究の成果を総括報告書としてまとめることが、文化

庁より求められています。作成にあたりましては、学識経験者等により専門的指導

をいただくため、検討委員会を設置するものです。 

次に、２の委員会の構成ですが委員は３名で、北区文化財保護審議会の副会長を

していただいております、明治大学文学部長の石川教授のほか、お示しの阿部教

授、植月学芸員につきましては、中里貝塚発掘以来、調査・研究に携わってきてい

ただいたお二人といたしました。なお、いずれも考古学を専門とする方々です。加

えまして、アドバイザーとして文化庁の文化財調査官、並びに東京都教育庁の担当

にもご参加いただくこととしました。文化庁、教育庁の専門官に直接参加いただく

ことで、報告書の充実を図るとともに、今後、保存活用計画策定への道筋をつけて

いけるものと考えています。 

最後に今後の予定ですが、今月中に検討会をスタートさせまして、３回程度の検

討会を経て年度内には総括報告書をまとめてまいります。その後、次のステップと

いたしまして、平成２９年から３０年度にかけて保存活用計画を策定していく予定

です。 

以上、ご報告申し上げました。 

ご報告ありがとうございました。本件につきまして、ご質疑またはご意見はござ

いますでしょうか。 
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加藤委員 

清正教育長 

加藤委員 

飛鳥山博物館長 

清正教育長 

飛鳥山博物館長 

清正教育長 

清正教育長 

学校適正配置担

当課長 

清正教育長 

学校適正配置担

当課長 

教育長 

加藤委員 

調査・保存は大変いいことだと思うのですが、ただ活用となってくると、今の段

階では、ただ原っぱみたいな形になっていて、何の活用もできないし、そこにどん

なものがあるのかもわからないのが現状だと思います。 

そういう意味で、早く活用計画というものを立ち上げて、一日も早く行って地域

の活性化に、あるいは北区の史跡に対する構えといいますか、そういうものをきち

っと出して史跡のあふれるまち北区でもいいし、何かこう活用をしながらきたとき

にどのようなことができるかというものを含めて、保存計画を練っていただきたい

というふうに思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

教育長 

飛鳥山博物館長 

委員のおっしゃるとおり、今のままでは、史跡の地域内で簡単に言いますと小さ

な小屋一つも建てられません。文化庁の許可を得ていくためには、今回のこの総括

報告書をまとめることがまず一つ目のステップで、その先の活用計画の中で、どの

ようなものをつくったり、どの位置にどうするかとか、そういうことを計画として

まとめていく中で、今委員がおっしゃったようなことが少しでも実現できるように

していきたいなと考えております。 

ありがとうございました。ほかにいかがでしょうか。 

（質疑・意見なし） 

それでは、ご質疑・ご意見がないようですので、本件に関する報告は終了させて

いただきます。 

次に日程第２、報告第２８号、ブロック別小学校適正配置検討協議会の設置につ

いて、事務局から説明をお願いします。 

教育長 

学校適正配置担当課長 

報告第２８号、ブロック別小学校適正配置検討協議会の設置について、ご報告さ

せていただきます。 
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清正教育長 

森下委員 

清正教育長 

森下委員 

学校適正配置担

当課長 

清正教育長 

学校適正配置担

当課長 

森下委員 

１枚おめくりいただきまして、資料をごらんいただきたいと思います。 

資料、ブロック別小学校適正配置検討協議会の設置について。１の要旨でござい

ます。東京都北区立学校適正配置計画に基づき、平成２８年度から小学校の適正配

置に向けた協議を開始する、Ｃグループの桐ケ丘中学校及び十条富士見中学校サブ

ファミリーブロックに、小学校適正配置検討協議会を設置いたします。 

２の計画概要及び現況でございます。今年の第１回定例会の文教委員会で報告さ

せていただきましたが、平成２７年１２月の東京都北区立学校適正配置計画の一部

改定に基づき、Ｃグループの協議をスタートさせていただきます。 

３のブロック別協議会委員の構成でございますが、お示しのとおりでございま

す。 

４の今後の予定でございますが、６月２０日に十条富士見中学校サブファミリー

ブロック第１回協議会を、６月２３日に桐ヶ丘中学校サブファミリーブロック第１

回協議会を開催する予定でございます。 

なお、協議期間は適正配置に関する協議を２年間、統合を行う場合は新校開設準

備に関する協議を１年間として、３年後の新校開設を一つの目安としております。 

以上でございます。 

ご報告ありがとうございます。ただいまの件につきまして、ご質疑またはご意見

はございますでしょうか。 

教育長 

森下委員 

随分適正配置が進んでいる中でとても単純な質問なのですが、この協議会の委員

構成の件につきまして、町会・自治会連合会等推薦委員とありますけれども、これ

はその管内にある自治会・町会から必ず１名ずつ、町会長または自治会長がお出に

なる、それプラスどなたかが出ているとかという、そういう構成なのでしょうか。 

教育長 

学校適正配置担当課長 

地域の代表につきましては、地域振興室のほうに出向きまして、こちらのほうで

町会連合会から何名という形でお願いをさせていただきました。小学校が該当しな

いところもございますので、連合のほうで一応該当している小学校の会長を選んで

いただくような形で推薦はいただいております。 

わかりました。結構です。 
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清正教育長 

清正教育長 

教育政策課長 

清正教育長 

教育政策課長 

ほかにいかがでしょうか。 

（質疑・意見なし） 

それでは、ご質問・ご意見はございませんようですので、これで本件に関するご

報告は終了させていただきます。 

次に日程第３、報告第２９号、後援・共催事業に関する報告について事務局から

説明をお願いいたします。 

教育長 

教育政策課長 

それでは報告第２９号、後援・共催事業についてご報告をさせていただきます。 

恐れ入りますが、資料を１枚おめくりいただき１ページをお開きください。今回

は記書き以下、名義使用承認報告が１０件と、事業実績報告が５件となっておりま

す。 

まず１件目でございます。事業名が３００人で歌おう！歌声ｉｎ北とぴあ～夏

～。主催者がＮＰＯ東京ＡＳＵＫＡ音楽事務所でございます。お示しのとおりの内

容で、北とぴあつつじホールを会場に行われます。 

２件目でございます。事業名が大きなオーケストラの小さな音楽会。主催者が公

益財団法人北区文化振興財団でございます。お示しのとおりの内容で、滝野川第六

小学校で行われます。 

恐れ入りますが２ページをお開きください。３件目です。事業名が北区文化芸術

祭。主催者が公益財団法人北区文化振興財団でございます。お示しの内容で、北と

ぴあ及び赤羽会館を会場に行われます。 

４件目でございます。事業名が文化芸術の卵育成。主催者が公益財団法人北区文

化振興財団でございます。お示しの内容で、北区文化芸術活動拠点ココキタを会場

に行われます。 

次に５件目でございます。事業名が北とぴあ演劇祭。主催者が公益財団法人北区

文化振興財団でございます。お示しのとおりの内容で、北とぴあつつじホールほか

を会場に行われます。 

３ページをごらんください。６件目でございます。事業名は第７回「税に関する

絵はがきコンクール」。主催者が公益財団法人王子法人会。お示しの内容で提出先

は王子法人会事務局となります。 

次に７件目でございます。事業名が伝統文化華道・きものこども教室。主催者が

草月流いけばな会でございます。お示しの内容で、北とぴあを会場に行われます。 

次に８件目です。事業名がドナルド・キーン・センター柏崎２０１６年度後期特

別企画点「ドナルド・キーン、石川啄木の日記を読み解く～最初の現代日本人～」
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清正教育長 

嶋谷委員 

清正教育長 

嶋谷委員 

生涯学習・学校

地域連携課長 

清正教育長 

生涯学習・学校

地域連携課長 

嶋谷委員 

清正教育長 

展。主催者は公営財団法人ブルボン吉田記念財団で、お示しのとおりの内容で、ド

ナルド・キーン・センター柏崎特別企画展室を会場に行われます。 

恐れ入りますが、４ページをお開きください。９件目でございます。事業名が北

区明るい選挙啓発ポスターコンクール。主催者が東京都北区選挙管理委員会。北区

選挙管理委員会事務局を提出先に実施をされます。 

最後に１０件目でございます。事業名が第３３回非行のない明るい街づくり赤羽

連絡協議会～少年の健全育成をめざす親と子の集い～でございます。赤羽会館講堂

を会場にお示しのとおりの内容で行われます。 

恐れ入りますが、５ページをごらんください。事業実績報告になります。お示し

の２件と、裏面６ページの３件の合計で５件となります。後ほどご高覧いただけれ

ばと存じます。 

私からは以上でございます。 

ご報告ありがとうございます。本件につきまして、ご質疑、ご意見はございます

でしょうか。 

教育長 

嶋谷委員 

２番の大きなオーケストラの小さな音楽会というところで、場所が滝野川第六小

学校なのですが、前回は違った小学校だったような気がします。どのようにして場

所が決められているのか、教えていただければうれしいです。 

教育長 

生涯学習・学校地域連携課長 

文化振興財団のほうで選定をしているというふうに伺ってはおります。毎年文化

振興財団のほうで小学校に交渉しまして、会場を決めているというふうに伺ってお

ります。 

ありがとうございます。 

よろしいですか。ほかにいかがでしょうか。 

（質疑・意見なし） 
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清正教育長 それでは、ご質疑、ご意見はないようですので、これで本件に関する報告は終了

させていただきます。 

以上で、本日の日程全てを終了いたしました。 

これをもちまして、平成２８年第６回教育委員会定例会を閉会させていただきま

す。 


